

**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,**  
**JUD. MUREȘ**  
**ROMÂNIA**

**PROCES – VERBAL nr. 19**  
**încheiat astăzi, 27. decembrie 2022 cu ocazia ședinței ordinare a**  
**Consiliului local al Comunei Neaua**

**Sedința începe la ora 18<sup>00</sup>.**

Încheiat azi 27. decembrie 2022, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei Comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 203 din data de 21. decembrie 2022, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 103 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Primarul Comunei Neaua în persoana domnului Veress Grigore Dominic, Viceprimarul Comunei Neaua în persoana domnului Csiszer Istvan Csaba și Secretarul General al Comunei Neaua în persoana domnului Keresztes Gabor. De la ședință nu absentează nici un consilier local.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

**În continuare au fost consemnate următoarele:**

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței extraordinare al Consiliului local, din data de 12. decembrie 2022. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor efectuate prin Dispoziția cu nr. 202 din data de 21.12.2022 al Primarului Comunei Neaua, asupra Bugetului local al Comunei Neaua

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum de legătură dintre localitățile Ghinești, comuna Neaua și Ghindari, comuna Ghindari, județul Mureș”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în Comuna Neaua
5. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023
6. Proiect de hotărâre privind înființarea Serviciului public de transport în regim de taxi al Comunei Neaua

Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor efectuate prin Dispoziția cu nr. 202 din data de 21.12.2022 al Primarului Comunei Neaua, asupra Bugetului local al Comunei Neaua.

Au avut loc alocări de sume de la nivel central. În conformitate cu dispozițiile art. 82 alin. (1) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu sumele aprobate prin hotărâre a Guvernului, din fondurile de rezervă bugetară și de intervenție la dispoziția Guvernului, precum și cu alte sume alocate de la bugetul de stat sau retrase prin acte normative se majorează, respectiv se diminuează bugetele locale prin dispoziție a autorității executive, potrivit legii, urmând ca la prima ședință a autorității deliberative să se valideze modificările respective.

Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 61/2022, privind validarea modificărilor efectuate prin Dispoziția cu nr. 202 din data de 21.12.2022 al Primarului Comunei Neaua, asupra Bugetului local al Comunei Neaua, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum de legătură dintre localitățile Ghinești, comuna Neaua și Ghindari, comuna Ghindari, județul Mureș”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

Valoarea totală a investiției este 3.831.255,25 lei din care suma de 3.559.381,58 lei provine de la Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației iar suma de 271.873,67 lei este valoarea finanțată de la bugetul local.

Sunt intervenții ?

**DL. CONSILIER SIMON GYULA:** Analizând Proiectul de hotărâre precum și documentația subsecventă, putem să constatăm faptul că drumul de legătură va fi asfaltat numai la limita unității administrativ teritoriale – Comuna Neaua. Consider faptul că este nevoie de promovarea unei notificări către unitățile administrativ teritoriale – Comuna Ghindari, pentru ca să punem în vedere această stare de fapt și să solicităm ca în limita posibilităților să efectueze și ei lucrări de modernizare pe partea de drum care are amplasamentul pe teritoriul administrativ al Comunei Ghindari. Pun în discuție acest aspect, nu din cauza faptului că pe ordinea de zi a fost introdusă Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum de legătură dintre localitățile Ghinești, comuna Neaua și Ghindari, comuna Ghindari, județul Mureș”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului, ci datorită faptului că suntem la finalul anului bugetar, urmează

întocmirea respectiv aprobarea bugetelor locale și acum este momentul oportun pentru valorificarea celor prezentate mai anterior respectiv reflectarea în buget a cheltuielilor.

În acest sens solicit acordul consiliului local pentru promovarea unor solicitări în acest sens către Comuna Ghindari, solicitări care vor fi întocmite și redactate de către Domnul Primar.

Să fie promovate două solicitări, prima pentru Primarul Comunei Ghindari iar cea de a doua pentru Consiliul local al Comunei Ghindari. Consider că nu avem nimic de pierdut.

**DL. PRIMAR:** Eu personal nu voi face nici un demers. Dacă Consiliul local dorește să promoveze solicitări, eu nu am nimic împotriva. Eu personal nu doresc să mă implic în probleme ale căror rezolvare nu ne privește.

**DL. CONSILIER SIMON GYULA:** Ce pierdem dacă promovăm o cerere? Nu dorim să jignim pe nimeni și consider că prin promovarea unor cereri nu avem nimic de pierdut.

**DL. PRIMAR:** Vor fi posibilități de obținere de finanțări nerambursabile care sunt vizibile și pentru Comuna Ghindari, dar trebuie să avem în vedere că în aceste cazuri există și o valoare neeligibilă, care poate fi o sumă consistentă.

**DL. CONSILIER SIMON GYULA:** Ideea este să-l punem în vedere faptul că procedura de modernizare a drumului este în curs. Dorim să atragem atenția, nu mai mult. Poate anul viitor se vor identifica fonduri numai pentru modernizarea unei porțiuni de drum, iar în anul 2024 pentru o altă porțiune și așa într-un termen rezonabil drumul va fi modernizat în totalitate.

**DNA CONSILIER CSISZER IZABELLA:** Caz asemănător este Comuna Bereni care a obținut finanțare pentru reabilitarea drumurilor de exploatare. Teritoriul administrativ al Comunei Bereni are ca și vecinătate pe o porțiune, teritoriul administrativ al Comunei Ghindari, iar Primarul din Comuna Bereni s-a adresat Primarului din Comuna Ghindari, în vederea executării reabilitării drumurilor de exploatare care se află în imediata vecinătate a Comunei Bereni, dar fără a obține vreun rezultat concret.

**DL. PRIMAR:** Comuna Ghindari are alte priorități la nivelul modernizării drumurilor. În numele și pe seama Consiliului local se poate promova o cerere.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Cât de reale sunt valorile reflectate în deviz?

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Cât se poate de reale.

Sunt alte intervenții? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 62/2022, privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general actualizat pentru obiectivul de investiții „Modernizare drum de legătură dintre localitățile Ghinești, comuna Neaua și Ghindari, comuna Ghindari, județul Mureș”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 3-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș.

**DL. SECRETAR GENERAL:** Ca urmare a modificării legislației în domeniu, se propune actualizarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș. Consider că este relevant faptul că cuantumul taxelor se stabilesc anual și se pot ajusta sau modifica oricând pe parcursul anului.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** La art. 20 din regulament am reținut faptul că beneficiarii care nu colectează selectiv, pot fi sancționați la un nivel de până la 2 ori mai mare decât taxa de salubritate pentru separarea incorectă a fracțiilor de deșeuri municipale. Pe ce perioadă se aplică această sancțiune?

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Pe o perioadă de un an.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Sancțiunile se aplică de către unitățile administrativ teritoriale precum și de către ADI Ecolect Mureș. Dar nu mi se pare clară procedura de sancționare.

**DL. PRIMAR:** Deja într-o primă fază beneficiarul este sancționat în cazul în care nu colectează selectiv, deoarece deșeurile nu sunt preluate de către reprezentanții firmei de salubritate.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Nu se poate identifica un articol de lege care prevede obligativitatea achitării taxei de salubritate. Legea definește acest aspect folosind expresia *beneficiarii*, care la rândul lor sunt obligați să achite taxele aferente serviciilor de care beneficiază.

Omul nu poate fi obligat să devină beneficiar, urmare nu este obligată să scoată deșeurile în fața porții în vederea preluării de către firma de salubritate. Deșeurile trebuie înlăturate cumva, și aici deja apar atitudinile specifice ale căror consecințe sunt reglementate de legislația privind contravențiile.  
**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 63/2022, privind aprobarea modificării Regulamentului de instituire și administrare a taxei de salubritate pentru utilizatorii serviciului de salubritate în județul Mureș, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 4-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în Comuna Neaua

**DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA:** De la suma de 78 lei/an se majorează la suma de 89 lei.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Cine a calculat această taxă?

**DL. SECRETAR GENERAL:** ADI ECOLECT prin intermediul unei firme de consultanță.

**DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL:** Ce înseamnă componenta județeană ?

**DL. SECRETAR GENERAL:** Componenta județeană va fi colectată de fiecare UAT și se va transfera către Consiliul Județean Mureș pentru plata operatorilor delegați cu gestiunea activităților de tratare și eliminare a deșeurilor.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Pe lângă această taxă, Comuna Neaua mai plătește și o cotizație civică pentru calitatea de membru în cadrul ADI Ecolect ?

**DL. PRIMAR:** Da.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 64/2022, privind aprobarea nivelului taxei de salubritate pentru anul 2023 în Comuna Neaua, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 5-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023. Nivelul impozitelor și taxelor locale propuse spre aprobare, nu prezintă majorări, ele sunt actualizate cu indicii de inflație.

Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 65/2022, privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 6-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind înființarea Serviciului public de transport în regim de taxi al Comunei Neaua.

**DL. PRIMAR:** O firmă cu sediul în Sg. de Pădure, a promovat o solicitare în vederea atribuirii unei autorizații de taxi.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Vă rog să fiți atenți la entitățile care vor obține autorizație, adică să fie prezenți într-un mod efectiv pe raza Comunei cu autoturismele pentru care au obținut autorizație. Trebuie evitate practicile care generează fenomenul de concurență neloială.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 66/2022, privind înființarea Serviciului public de transport în regim de taxi al Comunei Neaua, cu unanimitate de voturi.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

**Președinte de ședință**

*Csiszer Istvan Csaba*



**Secretar General**

*Keresztes Gabor*

